

ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК У 4 КЛАСІ

(ПОЗАКЛАСНЕ ЧИТАННЯ, МУЗИКА)
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Тема. Зима. Інтегрований урок у 4 класі. (позакласне читання, музика)
Мета. Розширити  знання учнів про зимову природу; удосконалювати навички виразного читання; розвивати творче уявлення, спостережливість, мовлення, вміння аналізувати прочитане; виховувати естетичні почуття, любов до природи.

Обладнання: ілюстрації із зимовим пейзажем, фонозапис музики, кольорові капелюхи, 

                         виставка книг, малюнок «чарівного пензлика», пензлик, фарби.
Хід уроку.

І. Організація класу.

     Музичне привітання.

· Добрий день вам, діти!

· Добрий день, учитель!
Автотренінг. Я – учень. Я ходжу до школи. Мене навчають вчитися. Я все розумію. Я все хочу знати.
ІІ. Мотивація уроку. Визначення теми.
     Гра  «фотооко».
· Подивіться на таблицю, скажіть одне слово яке ви запам’ятали. Подивіться ще раз. Назвіть слово, яке записано першим, останнім. 

    лід

   сніг

                                                               мороз

 сніжок

холодок

снігопад

· Яка пора року об’єднує всі ці слова? Так, зима.
·  Про зиму написано багато віршів – поетами, картин – художниками, музики – композиторами. Таким чином ці талановиті люди дарують нам чудо. Яке треба відчути серцем і душею. І сьогодні на уроці ми з вами поговоримо про прекрасне: вчитимемося розуміти поезію, музику, любити і берегти природу. А допоможуть нам у цьому мислячі капелюхи.
ІІІ. Сприймання і усвідомлення навчального матеріалу.

 Засідання мислячих капелюхів.

· БІЛИЙ  (збирання інформації). Гра «передай естафету»
- Що ви знаєте про зиму? ( Взимку дні коротші, а ночі довгі. Сонце ходить низько над землею, але не гріє. Дерева, кущі стоять без листя. Комахи ховаються під корою дерев. Птахів в парках мало. Вони живуть біля людських осель. Земля вкривається білим снігом, а річка - льодом. Взимку багато свят.)

· ЖОВТИЙ (перевага, користь)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
-  Що ж хорошого в такій порі року як зима? 
· ЧОРНИЙ (негативні боки)
· Як змінюється погода з настанням зими? (Настають холоди, морози, дмуть холодні вітри, бувають хурделиці) 

Насунули хмари звідусіль

І закружляла заметіль.

                              Т.Шевченко

· Як  поводяться птахи? 
· А як холод впливає на здоров’я людей? (Люди можуть захворіти)
· Назвіть застудні захворювання. (Грип, ангіна, бронхіт, запалення легенів)
· Як дбати про своє здоров’я? 
          І не завадило б кожуха,

          Така буває завірюха.

                                                 С.Шаповалов
· ЧЕРВОНИЙ (відчуття, враження, емоції)
· Мабуть не знайдеться на світі людини, яка б не любила природу. Одні милуються  барвами осіннього лісу, інші обожнюють тепле, ласкаве  літнє сонечко, декого чарують перші весняні квіти. Дехто в захваті від колючого сніжку. Кажуть, щоб полюбити зиму, треба її  відчути  у своїй  душі.
1) Слухання музики  П.Чайковського «Пори року»

· Які почуття викликала у вас музика? Що ви уявили? (Танець сніжинок.  Мороза - грізного, суворого. Завірюху. )

· А які вірші про друзів завірюхи ви знаєте?

Баба віхола. Сива віхола

На метальній мітлі приїхала.

                                     Л.Костенко
     Ой на дворі метелиця.

     Крутить вертить хурделиця.

                                       М.Заєць

Зима лютує. Хуртовина.
 Мороз сердитий надворі.

                               Я.Щоголів.
                  2) Читання віршів, вивчених напам’ять.
                -  Багато  українських поетів присвятили свої вірші зимі. Хто бажає  прочитати 

                   нам підготовлений вірш? 
                   3) Презентація віршів, створених  учнями.
                -  Є в нашому класі юна поетеса, яка хоче представити вам власну збірочку 

                  віршів про зиму. Ваші оплески  Савляк  Дарії.

                   4) Колективне складання вірша.
· Діти, а як ви думаєте, чи важко складати вірші? Пропоную вам скласти вірш 

     про зиму. ( На дошці запис. Учні добирають до питань слова і складають 

     вірш)            

     (Що зробила? Що? ) сизокрила.

     (Яким? Чим? Що? ) вкрила.

     (Звідки? Що роблять? Які?) сніжинки                           
     ( Хто? Що зробили? У чиї?) хатинки.

                   Орієнтований варіант вірша:

Прилетіла зима сизокрила.
Білим пухом землю вкрила. 

Згори летять білі сніжинки 

і звірі сховались у свої хатинки.
                 5) Робота з виставкою  книжок.
                      - Які прозові твори ви підібрали? Доповніть нашу виставку своїми книгами і коротко перекажіть зміст прочитаного твору.
                 6) Робота над прочитаними творами. (Робота в групах)
                      І група. «Коли люта зима» Ю.Старостенко.
1.Поділи  текст на частини.

2.Склади план.
                      ІІ група. «Ласкавий вітер і холодний вітрюга» В.Сухомлинський.
Знайти в тексті рядки.

1. Опис Вітру та Вітрюги.

2. Як змінюється погода зі зміною вітру?      

                      ІІІ група. «Снігур» М.Леденцов.
                          Підготувати відповіді на запитання:

1.Звідки прилітають до нас снігурі взимку?

2. Чим живляться снігурі?

3. Чому снігурі мають таку назву?
Фізкультхвилинка.

           Грались довго ми у сніжки

          І замерзли руки й ніжки.

Щоб нам всім не застудитись –

Треба добре розігрітись.

Зараз ми  погрієм  ручки…

Стрибу - стрибу  - стрибунці,

 скачуть дітки, як зайці.
                 6) Читання з передбаченням. Робота з текстом «Мільйон  мільйонів

                      сестричок»
                -  Зараз ми познайомимося з казкою, яку написала Зірка Мензатюк. Називається вона «Мільйон  мільйонів  сестричок». Як ви гадаєте, про що вона, або про кого?
        Словникова робота.

Волохатий – оброслий, покритий густим волоссям; кудлатий, розпатланий.

Усе до снаги – усе під силу, усе можливе;

Шарпати – рвати, тягти, смикати; 

Досада – почуття незадоволення, розчарування.
         Слова – блискавки: хмара, сніжинка, ковдра, вітер, сонечко, квіточка. Спробуйте скласти казку із цими словами.
        Читання казки частинами.     

              Читання частини№1(читає вчитель)
· Де народилася Сніжинка?

· З ким вона розмовляла?

· То навіщо сніжинці зустрічати зиму?

· Що було далі на вашу думку? 

Складання таблиці передбачень
	Що відбудеться?
	Чому я так думаю?

(аргументи, докази)
	Що відбулося?

	
	
	


               Читання частини №2 (читання ланцюжком)
· Чи правильно ви передбачили те, що відбуватиметься далі?

· Що ж учинилося?

· Чи сподобався сніг Вітрові?

· Що ж відбувалося далі? (складання таблиці передбачень)
Читання частини №3 (напівголосне читання хором )
· Як поводив себе Вітер?

· Що могло трапитися далі? (складання таблиці передбачень)
Читання частини №4 (читання мовчки)
  Знайдіть у тексті відповіді на запитання: 
· Що відбулося в природі, коли настала весна?

· Куди поділися сніжинки? 

· Чиї ж передбачення були близькими до змісту казки?          
                 7) Розучування пісні «Саночки –санчата»
· Виконання пісні вчителем.
· Бесіда за змістом. Що ви уявили? Опишіть  свій малюнок.

· Картина  «чарівного пензлика» (на плакаті свічкою зображено малюнок до пісні) 

· Діти,  за допомогою ось цього чарівного пензлика ми зможемо з вами швидко створити малюнок. Треба тільки добре вмочити його у фарбу і  провести по листу паперу. Тож  швиденько берімося до роботи. 
· Послухайте ще раз пісню і спробуйте «відшукати» слова  пісні  на малюнку.
                                ● Вивчення слів пісні.
· ЗЕЛЕНИЙ (дослідження нових ідей)
- Припустимо, що у році три пори року (весна, літо, осінь), нема зими. Ваші думки щодо цього. (Природа не встигне відпочити. Люди не побачать красу зимової природи. Не було б віршів, оповідань, пісень про зиму, )
· СИНІЙ (роздуми про результат. Причини і наслідки)
· Які висновки можна зробити після обговорення?  В природі і в житті все потрібне, все цікаве: і зима, і осінь, і весна, і літо. А насправді зима нас чарує, дивує, заворожує і залишає в наших серцях  на  згадку щось незвичайне, чарівне, що запам’ятовується на все життя.
ІV. Підсумок уроку.
       Рефлексія. Вправа «Абетковий суп»
       - Запрошую кожного учня  витягнути з торбинки літеру  і  придумати  підсумкове речення до нашого уроку, яке б починалося саме з цієї букви.

       - Нехай  у ваших серцях  залишаться  теж приємні спогади  про наш урок. На згадку кожному дарую газету «Долоньки».

Додаток 
Мільйон мільйонів сестричок

Частина №1
Сніжинка народилася високо в небі у великій  волохатій хмарі.

 - Бабуню Хмаро, - мовила вона. – Чому ми так далеко від землі?

 -  Щоб першим побачити,  як  з холодних висот надходить Зима, - лагідно пояснила  Хмара. 

 - Бабуню Хмаро, а  навіщо нам стрічати Зиму?

 -  Щоб землю вкрити білою ковдрою, заховати од вітрів-морозів. 

 -  Ой, бабуню! – дивується Сніжинка. – Таж я мала, а земля величезна! Як я її вкрию?

 -  Земля велика, але одна, а в тебе мільйон, мільйон сестричок. Разом вам усе до снаги! – сказала Хмара і труснула рясним фартухом.

Частина №2
    Що тут учинилося! В повітрі замигтіло, зарябіло, сніжинки полетіли на город і стежку, на хату і подвір’я, навіть на Рябковий хвіст.
  - Гетьте! – розсердився Рябко і сховався у буду. – У мене і без вас кожух теплий.

  А сніжинки падали. Падали, поки не вкрили цілий світ. 

  Вранці вийшла Галинка на ґанок і рукавичкою заслонила очі:

- Ой. Біло! Аж сліпить!
  А вітрові сніг не сподобався. То раніше було – шарпай траву за коси, скільки здумаєш, листя осіннє роздмухуй, а тепер усе під снігом, в захисту та в затишку.
Частина №3
  - У-ух! Я вам покажу! – засвистів вітер та й ну сніжинки розмітати.

    Дмухнув раз – цілий рій з калини знявся й сів на бабину грядку з часником. Дмухнув удруге – злетів сніг з барвінку. А калину знов накрив. Дихнув іще раз – аж сніг зі стежки прямо на  барвінок перелетів! Нічого вітер вдіяти не може. Дме та тільки сніг з місця на місце переносить. То він і втих з досади.
     Тут Мороз узявся до діла, а сестрички-Сніжинки одна до одної тісніше притулилися – не може холод під білу ковдру забратися!

    Так і весни діждалися. 

Частина №4
    Як настала весна. Як пригріло сонечко, виросло на землі мільйон травиночок, зелених та ніжних, мов найтонший шовк, зацвіло мільйон мільйонів квіточок. Кожній сніжинці по квіточці і травинці! Це за те, що захистили матінку землю від лютих холодів.

     А куди ж сніжинки поділися?

     Та нікуди. Встаньте рано-ранесенько і вийдіть у садок. Там на кожній травинці -росинка-крапелька. Ото й є наші сніжинки. Сяють вони, веселково переливаються, і кожна віддзеркалює сонце. Мільйон мільйонів маленьких сонечок! Аж у світі ясніше. 

                                                                                                        Зірка Мензатюк
        лід

       сніг

      мороз

     сніжок

    холодок

    снігопад

      І група. «Коли люта зима» Ю.Старостенко.

1.Поділи  текст на частини.

2.Склади план.

      ІІ група. «Ласкавий вітер і холодний вітрюга»   

                                      В.Сухомлинський.

Знайти в тексті рядки.

1.Опис Вітру та Вітрюги.

2.Як змінюється погода зі зміною вітру?  

                      ІІІ група. «Снігур» М.Леденцов.

                          Підготувати відповіді на запитання:

1.Звідки прилітають до нас снігурі взимку?

2. Чим живляться снігурі?

3. Чому снігурі мають таку назву?
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